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Torino, 9 maggio 2008

COMUNICATO STAMPA

GRAZIE ALL’EMENDAMENTO VIGNALE (AN), 

LA REGIONE SARA’ PRESENTE NELLA FONDAZIONE STADIO FILADELFIA ! 

Vignale (AN): “Il vecchio stadio Filadelfia costituisce una memoria storica sportiva irrinunciabile per la nostra Regione. Sono grato ai colleghi del Consiglio ed all’Assessore Peveraro per l’impegno preso, approvando l’emendamento da me presentato, di fare partecipare anche la Regione nella Fondazione Stadio Filadelfia. Occorre garantire una celere ricostruzione del glorioso impianto sportivo che, per storia, rappresenta un monumento di interesse nazionale”. 

Il Consiglio regionale ha approvato un emendamento, presentato dal consigliere regionale di Alleanza nazionale Gian luca Vignale, volto a garantire la partecipazione della Regione nella Fondazione Stadio Filadelfia. 

Il nuovo articolo della Finanziaria 2008, così, prevede testualmente: «Nella volontà di salvaguardare  la memoria storica e sportiva della Città di Torino, la Regione Piemonte partecipa, in qualità di socio fondatore, alla costituzione della "Fondazione  Stadio Filadelfia", di concerto con il Comune di Torino e il Torino F.C. La Fondazione opera quale ente di diritto privato, ai sensi delle norme vigenti del codice civile».

“Lo scorso 25 febbraio il Comune di Torino ha suggellato, dichiara Vignale, la costituzione della “Fondazione Stadio Filadelfia” approvandone lo Statuto ed  impegnandosi a versare la somma di 3 milioni e 500 mila euro per la ricostruzione del Filadelfia. Con l’approvazione dell’emendamento da me presentato, ora anche la Regione potrà partecipare al progetto di ricostruzione di tutta l’area Filadelfia, favorendo, così, la rinascita di un luogo di culto non solo sportivo. Sono sicuro, poi, che dall’interno la Regione individuerà il miglior modo per garantire anche quel sostegno economico, tanto atteso da tutto il ‘mondo Toro’, necessario per restituire al Filadelfia il suo vecchio splendore”.

“Lo stadio Filadelfia, continua Vignale, avendo ospitato le gesta del Grande Torino è un simbolo che travalica le gesta sportive e le singole tifoserie. Il Grande Torino con le sue inarrivabili vittorie, ma, soprattutto, con il suo calcio e il suo modo di interpretare il ruolo di Grande squadra è stato il simbolo per l’Italia, unitamente a Coppi e Bartali, della rinascita in un momento di particolare difficoltà legata al primo dopoguerra”. 

“Sarà opportuno adeguarsi ai progressi ed ai cambiamenti della pratica sportiva dei nostri giorni, ma è necessario che lo stadio ricostruito mantenga il rispetto dei valori che rappresenta e che consenta una gestione equilibrata sotto il profilo economico, in modo da non ripetere i problemi del passato e da contemperare le esigenze storico sportive”, conclude Vignale.
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